

與中正結緣已有 12 年之久，民國 89 年工作二年後興起重返校園念頭，原想辭職專心準備研究所考試，因緣際會下得知符合報考在職專班學制，隨即準備資料、筆試、口試，收到入取通知後正猶豫是否辭職就學，在主管及家人支持下朝工作與學業兼顧的目標努力。

回想碩專班三年的點點滴滴，每週六天色朧朦魚肚泛白之際，爸爸載著睡眼惺忪的我搭上日統，一路睡睡醒醒到大林站下車，熱心的同學早等在路旁載我一同進校園，進了教室相較於同學們的輕裝便服，我這個從台北南下的少數民族，不自覺褪下一件一件厚重長袖，恣意任嘉義的驕陽籠罩被同儕們的熱情溶化。雖然一路舟車勞頓，但每當我踏進中正大門，頓時神清氣爽，遠離都市叢林來到遼闊靜謐全台最美麗的校園學習，腦細胞似乎也甦醒了，當時週休二日是我一星期中心情最平靜、收穫最多的時段。

碩專班的同學們均具實務工作經驗，領受的是系上一流的師資，就我個人的經驗，實務上的操作有時會有知其然不知其所以然的盲點，教授們深知碩專班學生不同的求學背景，透過深入淺出的案例說明，使我明白各項日新月異的新金融商品背後的理論基礎。雖然計量經濟學、多變量分析等學科難澀的方程式搞得我頭昏腦脹，有時還懷疑這麼複雜的計算在工作上用得著嗎？畢業那麼多年回想起來，只會後悔當年努力不夠，不至於有人後悔當年太用功吧！此外，論文寫作過程也令我獲益良多，指導教授平易近人且知無不言，使我有勇氣發問釐清觀念而非花很多時間死背硬記。

中正財金碩專班留給我最深刻的影響絕不是只有那張薄薄的文憑，學到帶得走的能力比學歷重要。世界瞬息萬變，問題也不斷改變，即使最頂尖的師資也無法事先讓我們練習解決每一個問題，但透過師生互動、系統性思考再次紮實基本功，三年的碩專生活讓我有能力迎向挑戰而不是被迫謀生，能與各位教授、同學有此難得緣份，我心懷感恩。